



Дорогие женщины! От всей души поздравляю вас с Международным женским днем 8 марта!



Этот день, дарящий радость и прекрасное настроение, отмечается с особой теплотой и сердечностью. Невозможно представить жизнь без женской красоты и обаяния, доброты и нежности.

Женщины дарят миру новую жизнь, оберегают семейный очаг от несчастий, несут радость и гармонию, добро и спокойствие. Женское умение окружать заботой, сопереживать, поддержать во всех начинаниях делает жизнь близких счастливой и комфортной.

В современном обществе женщины умело занимают ключевые позиции. Участвуют в политических процессах, являются специалистами своего дела, руководителями и активными общественными деятелями. Ответственность и исполнительность позволяют женщинам достигать больших профессиональных высот в самых различных видах деятельности, оставаясь при этом хранительницами домашнего очага, верными женами и чуткими матерями.

Огромное спасибо вам, дорогие женщины, за ваш ежедневный труд и умение делать мир светлее и добрее.

Особые слова благодарности и поздравлений адресую мамам и женам участников СВО. Ваши сыновья и мужья с честью выполняют свой воинский долг на передовой, где решается судьба нашего Отечества, зная, что дома их ждут и искренне верят в Победу.

Милые женщины! Благодарю вас за чуткость и терпение, мудрость и понимание. Пусть в ваших семьях всегда царят любовь и взаимопонимание, вас не покидает уверенность в завтрашнем дне, осуществляются все ваши светлые надежды и ожидания! Доброго и крепкого вам здоровья, счастья и благополучия, удачи во всех делах, прекрасного праздничного настроения!

С уважением,
Глава муниципального образования Аптекарский остров,
исполняющий полномочия Председателя
Муниципального Совета
Екатерина Широкова



В этом номере:



Новости района,
округа

► **СТР. 2-4**



Женские судьбы

► **СТР. 6**



Страницы истории

► **СТР. 7**


 НОВОСТИ РАЙОНА, ОКРУГА

Съезд Совета муниципальных образований Санкт-Петербурга

■ 25 февраля Глава муниципального образования Аптекарский остров Екатерина Валерьевна Широкова приняла участие в юбилейном 30-м Съезде Совета муниципальных образований Санкт-Петербурга.

Съезд Совета муниципальных образований Санкт-Петербурга прошел в КДЦ «Московский». В ходе мероприятия были подведены итоги деятельности органов местного самоуправления нашего города за 2024 год и определены задачи на перспективу.

В работе съезда приняли участие Губернатор Петербурга Александр Беглов, заместитель председателя Законодательного Собрания Николай Бондаренко, главный федеральный инспектор Павел Дашков, прокурор Петербурга Виктор



Мельник, вице-губернатор Наталья Чечина, председатели советов муниципальных образований: Владимир Дудочкин – города Москвы, и Сергей Мухин – Ленинградской области, депутаты петербургского парламента, руководители комитетов городского правительства, представители органов исполнительной власти, общественных организаций, вузов и, конечно, главы петербургских муниципалитетов и местных администраций.

Выступая перед участниками мероприятия, Губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов подробно рассказал о приоритетных направлениях работы и планах на будущее, поздравил муниципальное сообщество с успешно проведенными выборами и призвал собравшихся к консолидированному сотрудничеству для реализации городских проектов единой командой.

Обращаясь к собравшимся, вице-спикер петербургского парламента Николай Бон-

даренко подчеркнул важность взаимодействия законодательной и муниципальной властей города. А также привел конкретные примеры, которые еще раз доказывают прогрессивность и эффективность такой совместной работы.

С отчетом о деятельности Совета муниципальных образований Санкт-Петербурга в 2024 году выступил его председатель, депутат Законодательного Собрания Всеволод Беликов. Он обратил внимание на важность совершенствования системы местного самоуправления с сохранением лучшего и постиганием нового в неразрывной связи

со всеми органами публичной власти.

Представители сообщества местного самоуправления Санкт-Петербурга обсудили вопрос об участии органов местного самоуправления в мероприятиях Года защитника Отечества. Так, было принято решение о формировании координационного совета по проведению мероприятий, разработке и утверждению плана мероприятий в Год защитника Отечества. Единогласно представителями городского местного самоуправления был поддержан флагманский проект Совета муниципальных образований под названием «Невский квартал Мариуполя».

Важным моментом Съезда стали выборы Председателя Совета муниципальных

образований Петербурга. В ходе открытого голосования главы всех 111 муниципалитетов города проголосовали за действующего председателя Всеволода Беликова, который продолжит занимать этот пост ближайшие пять лет.

В течение мероприятия за высокий профессионализм, ответственность, вклад в развитие местного самоуправления отличившиеся в 2024 году главы муниципалитетов и местных администраций были награждены Почетными грамотами и Благодарностями Губернатора, Благодарностями председателя Законодательного собрания и Почетными знаками «За заслуги» Совета муниципальных образований Санкт-Петербурга.



Праздник весны и красоты

■ В канун Международного женского дня для жителей Петроградской стороны прошел праздничный концерт.

Мам и бабушек, жен, сестер и дочерей поздравил врио главы администрации Петроградского района А. Петухов. Он поблагодарил женщин за чуткость, заботу и трудолюбие, пожелал гостям успехов и больше поводов для улыбок.

Творческие подарки подготовили известные певцы,

ансамбли танца «Невские зори» и «Барыня». Весь концерт артистам сопровождал духовой оркестр «Фаворит», а зрители сопровождали номера громкими аплодисментами.

В фойе гостей встречала тематическая фотозона. На нежном весеннем фоне каждый мог сделать несколько кадров на память.



«Серебряный возраст» – возраст активной общественной жизни

■ В администрации Петроградского района поговорили о роли женщин «серебряного возраста» в развитии общественного ветеранского движения.

Конференция прошла в преддверии Международного женского дня. Гостей поприветствовал заместитель главы администрации Максим Аршинов. Он поздравил женщин с наступающим праздником и поблагодарил представительниц «серебряного возраста» за активное участие в общественной жизни района.

К участникам конференции обратились и другие почетные гости: председатель районного Совета ветеранов Светлана Фёдоровна Яковлева; ветеран Великой Отечественной войны, труженица блокадного Ленинграда Зоя Павловна Беляева.

Опытom поделились председатели Советов первичных ветеранских организаций Петроградского района, а также Совета вете-

ранов судостроительной фирмы «Алмаз». Докладчицы объяснили, как коллектив и занятия спортом влияют на качество жизни старшего поколения.

Мероприятие продолжила церемония награждения, а творческие номера дополнили праздничную атмосферу. Для старшего поколения выступили именитые артисты, мужской хор Санкт-Петербургского музыкально-педагогическо-



го училища, хор ветеранов и блокадников «Ленинградец» ДК имени Ленсовета. Заряд хорошего настроения гостям подарила зажигательная бразильская самба.





Лекторий «Здоровье на Аптекарском» продолжает работу

- 11 марта в библиотеке на набережной реки Карповки, дом 28, состоялась вторая лекция в рамках проекта «Здоровье на Аптекарском» Муниципального Совета муниципального округа Аптекарский остров.



Занятие на тему «Щитовидная железа: ответы на основные вопросы» провела врач-ординатор эндокринолог, депутат Муниципального Совета Аптекарский остров Александра Константиновна Хальзова.

Проведение лекций для населения о функциях щитовидной железы безусловно полезно по нескольким причинам:

- повышение осведомленности о роли щитовидной железы в организме, о влиянии этого органа на обмен веществ, работу сердечно-сосудистой системы, умственное и физическое развитие, состояние костной ткани;
- формирование понимания о заболеваниях щитовидной железы и о последствиях неправильного ее функционирования (нарушаются обменные процессы, происходят сбои в работе других систем);
- обучение мерам профилактики для нормального функционирования щитовидной железы (употребление продуктов, богатых йодом, регулярное прохождение осмотров, контроль гормонального фона, соблюдение здорового образа жизни);
- стимулирование заботы о здоровье (регулярные обследования щитовидной железы и соблюдение профилактических мер помогают сохранить здоровье и предотвратить развитие заболеваний).

Таким образом, проведение лекций о функциях щитовидной железы мо-



жет способствовать формированию у населения понимания о важности этого органа и необходимости заботы о его здоровье.

В ходе лекции слушатели узнали о строении щитовидной железы, ее гормонах и их роли в организме, об основных симптомах снижения или повышения их уровня, о гипотиреозе и тиреотоксикозе, диагностике данных заболеваний, методах лечения и много другой полезной информации, предоставленной практикующим врачом эндокринологом. Также участники лекции научились самостоятельно выполнять осмотр щитовидной железы.

После лекции все желающие смогли задать интересные вопросы, проконсультироваться и получить ценные советы.

Следующая лекция будет посвящена теме «Онкологические заболевания». О дате, времени и месте проведения можно узнать в анонсах в социальных сетях муниципального образования Аптекарский остров.

Люди доверяют женским сердцам

- В канун Международного женского дня 8 марта в общественном пространстве «СреДА!» на очередном заседании пресс-клуба «Единой России» обсудили вопросы, связанные с участием женщин в политической, общественной и социальной жизни.

Петербургские журналисты пообщались с депутатами городского Законодательного Собрания, депутатами муниципальных советов, координаторами партийных проектов в Северной столице на темы, особенно актуальные в канун Международного женского дня.

В условиях современных вызовов роль женщин в по-



литике и общественной жизни становится особенно значимой. Женщины не только активно участвуют в процессе принятия решений, но и вносят свой вклад в развитие социальной и экономической политики.

Женщины выступают не только как матери и жены, но и как верные помощницы и активные участники патриотического движения. Важно отметить, что благодаря своим организационным способностям женщинам удается находить эффективные пути для помощи и поддержки наших защитников,

что становится неотъемлемой частью устойчивости и сплоченности общества в целом.

На вопросы представителей ведущих городских СМИ ответили депутат фракции «Единой России» в городском парламенте, шестикратная олимпийская чемпионка, Герой России Любовь Егорова, ее коллега по фракции, региональный координатор партийного проекта «Историческая память» Вера Сергеева, региональный координатор «Женского движения Единой России» Инна Бурба, представители муниципальных округов Петербурга и активистки ЖДЕР.

В работе пресс-клуба активное участие приняла Валерия Лошак – художник, депутат Муниципального Совета Аптекарский остров.



Новые проекты библиотек Петроградского района

- Библиотеки Петроградской стороны презентовали свои новые проекты.

Информационный ресурс «История петербургского дома» посвящен истории и быту петербургских семей от пушкинского Петербурга до сегодняшних дней. Выбирая интересующую эпоху, будь то блистательный Петербург времен Пушкина, Петроград революционного времени, Ленинград блокадных лет или советского периода, современный Санкт-Петербург, пользователь может проследить, как вещи и убранные дома проходят рядом с человеком сквозь века, меняясь, но оставаясь отображением его жизни.

Ресурс помогает увидеть сквозь время предметы детской комнаты, гостиной, кабинета, кухни. Часть предметов интерактивны: при же-



лании открывается его историческое изображение (архивное фото, предоставленное партнером проекта Мемориальным музеем «Разночинный Петербург») и статья, дополненная аудиофайлами, ссылками на книги и другие ресурсы.

Проект генеалогической мастерской «Фамилия» был разработан книжными экспертами библиотек Петроградской стороны в Год семьи и посвящен изучению истории рода. В рамках проекта в библиотеках открывается «Школа генеалогии» – это очень необычная школа, ведь здесь изучают корни, победы и бутоны семейного древа. Были представлены методические разработки кейса «Фамилия»: альбом генеалогической мастерской, методичка с теорией и заданиями, карточки персон и календарь семейных дат, с помощью которых можно изучить историю своей семьи, собрать архив информации.



Также 20 февраля, перед мероприятием по отчету администрации Петроградского района об итогах за 2024 год, в фойе администрации развернулась интерактивная выставка достижений района в разных сферах. В этот день библиотеки Петроградской стороны представили в Зале Героев стендовую выставку «Гордость России – ее сыновья», посвященную участникам специальной военной операции. Тема этой выставки актуальна сегодня как никогда.

«Ребята выполняют важнейшую задачу с точки зрения обеспечения безопасности самой России, и, конечно, они заслуживают того, чтобы о них говорила и знала страна. Я думаю, что и песни надо слагать, и стихи писать, и памятники им ставить. Они – герои», – сказал Президент Владимир Путин.


 НОВОСТИ РАЙОНА, ОКРУГА

Шахматный турнир на приз Санкт-Петербургской избирательной комиссии

С 3 марта по 6 апреля 2025 года Санкт-Петербургской избирательной комиссией совместно с региональной общественной организацией «Спортивная федерация шахмат Санкт-Петербурга» проводится региональный турнир по шахматам на приз Санкт-Петербургской избирательной комиссии.

Масштабное спортивное состязание проходит в Петербурге уже во второй раз и охватывает все районы города. Главный девиз турнира «Шахматы и выборы – честное соревнование на открытой доске» призван подчеркнуть открытость и честность избирательного процесса, важность участия избирателей в выборах, ведь выборы являются главным механиз-

мом гражданского участия в управлении нашего государства.

В Академии цифровых технологий в Петроградском районе за шахматными досками встретились более 40 участников всех возрастов. Врио главы администрации Петроградского района А. Петухов и представители Санкт-Петербургской избирательной комиссии

в торжественной обстановке открыли турнир, символически сделав первый ход на шахматной доске.

В рамках турнира для самых юных любителей шахмат, которые только начинают свой путь, команда Академии провела мастер-класс, где ребята изучили лучшие дебюты и популярные стратегии.

По итогам соревнований определены победители.



Ими стали Станислав Безматеров, Игорь Пчельников, Амелия Леонова. Теперь они представят Петроградский район в город-

ском финале шахматного турнира в историческом парке «Россия – моя история» 6 апреля и поборются за главный приз.

Наша общая помощь необходима защитникам Родины

Объединяем усилия по оказанию помощи в реабилитации бойцам СВО, получившим ранения и травмы.

Директор СПб ГБУ СОН «Центр социальной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов Петроградского района», депутат Муниципального Совета Аптекарский остров Галина Петровна Грищук пообщалась с руководителем благотворительного фонда «Сильнее себя» Татьяной Александровной Кириевской.



Благотворительный фонд «Сильнее себя» создан в 2019 году в нашем городе как некоммерческая благотворительная организация по инициативе сотрудников Санкт-Петербургского регионального отделения Межрегионального общественного учреждения «Центр реабилитации и интеграции инвалидов войны» для решения задач инвалидов войны, военной травмы, ветеранов боевых действий и членов их семей.

Основные усилия фонда направлены на помощь инвалидам, участникам и ветеранам боевых действий в прохождении медицинской и социальной реабилитации. Руководство фонда входит в состав Обще-

ственной палаты Санкт-Петербурга, а также в Совет при Губернаторе Санкт-Петербурга по оказанию поддержки гражданам Российской Федерации, принимающим участие в специальной военной операции, и членам их семей.

Встреча проводилась с целью создания и апробации на практике в Петроградском районе эффективного алгоритма работы по объединению усилий государственных учреждений и некоммерческих организаций, направленных на реабилитацию военнослужащих, получивших тяжелые ранения в зоне специальной военной операции.

Внимание, поддержка, помощь сегодня очень необходимы всем нашим защитникам, они дают им силы, заряжают энергией, способствуют их реабилитации.

Старшему поколению Петроградской стороны нет равных в меткости

В начале весны Центр спорта Петроградского района провел соревнования по дартсу среди граждан «серебряного возраста».

Попасть в «яблочко» – задача непростая. В этом деле важны концентрация и умение правильно рассчитать



амплитуду замаха. Но старшее поколение отлично показало себя, метая дротики с точностью снайперов.

Вовлечь старших петербуржцев в занятия физкультурой – одна из задач программы «Серебряный возраст», которая реализуется в Петербурге по инициативе Губернатора Александра Беглова.

Найти подходящую активность жителям Петроград-

Победители и призеры соревнования:

Валерий Клюкин;
Сергей Деримов;
Сергей Тимофеев;
Галина Перегуд;
Елена Горлач;
Зоя Астахова.

ского района помогает Центр спорта. Здесь граждане старше 50 лет могут заниматься в группах оздоровительной физкультуры.

В Петроградском районе появятся новые светофоры

В Петербурге утвердили адресную программу по установке светофоров типа Т7 в 2025 году.

Работы проведет Дирекция по организации дорожного движения, подведомственная Комитету по транспорту. Планируется, что программа завершится к 1 сентября.

В Петроградском районе новые светофоры установят по девяти адресам:

- Малая Пушкарская ул. – Саблинская ул.;
- Зверинская ул. – Кронверкский пр.;
- ул. Лизы Чайкиной – Большая Пушкарская ул.;
- ул. Академика Павлова, д. 13;
- Уфимская ул. – ул. Чапыгина;

- ул. Чапаева – ул. Мира;
- пр. Динамо, д. 14;
- пр. Динамо – Спортивная ул.;
- Малая Посадская ул. – Конный пер. – Мичуринская ул.

Светофоры типа Т7 – это современные светодиодные световые приборы с проблесковым желтым светом. В основном их устанавливают на нерегулируемых пешеходных переходах, чтобы привлечь внимание водителей и снизить риск возникновения дорожно-транспортных происшествий. Проблесковый режим особенно эффек-



тивен при недостаточной видимости, например, в сумерках или ночью.

Создание комфортной городской среды – один из десяти приоритетов развития Санкт-Петербурга. Губернатор Александр Беглов отметил, что обеспечение безопасности дорожного движения помогает создать этот комфорт.

Наш детский сад должен быть вторым домом

■ Всю свою жизнь Людмила Семёнова посвятила заботе о детях, а последние 25 лет — в должности заведующего детским садом № 58. Талантливый педагог, отличный организатор, современный руководитель — так отзываются о ней и коллеги, и родители.

— Людмила Юрьевна, как и когда вы пришли в профессию?

— Я родилась в Ленинграде, в Петроградском районе, и вся моя жизнь фактически проходит тут. Здесь живу и работаю. Ходила в ясли на улице Профессора Попова, затем в детский сад № 56 на Левашовском проспекте, училась в школе № 46. Поступила в педагогическое училище и в 1985 году пришла работать воспитателем в детский сад № 51. В этом году будет 40 лет, как я тружусь в системе образования в Петроградском районе. Работала сначала воспитателем, затем методистом, окончила институт, и в 1997 мне предложили должность заведующего. Последние двадцать пять лет работаю заведующей в Государственном дошкольном образовательном учреждении детский сад № 58 компенсирующего вида.

— Ваши родители были как-то связаны с педагогикой?

— Они были людьми рабочих профессий. Родились в Ленинграде еще до Великой Отечественной войны. Маму и папу детьми вывозили из блокадного города по Дороге жизни в Ярославскую область. Я помню их рассказы о жизни в детском доме, о людях, которые работали воспитателями, и о тех, кто помогал им

в те тяжелые времена. Моя семья до сих пор поддерживает отношения с семьей воспитательницы детского дома моей мамы. Фактически мы стали родственниками.

— О своих детсадовских временах какие остались воспоминания?

— Очень теплые. Помню, как весело мы играли с друзьями, участвовали в праздниках, мастерили поделки и, конечно, проказничали. У меня остались друзья с той поры, с которыми мы потом учились в школе и сейчас поддерживаем отношения. Кстати, с моей близкой подругой мы вместе ходили в один детский сад, затем в школу, училище и институт. И она, как и я, работает заведующим детского сада в нашем районе.

— Что подтолкнуло вас в выборе профессии?

— Выбор профессии — это часто результат сочетания жизненных обстоятельств, личных интересов и желаний. В моем случае все началось еще в детстве. В детском саду у меня была любимая воспитательница Нина Николаевна, и я хотела быть такой же, как она. Это желание не изменилось с возрастом. В школе была вожатым у младших классов, и мне даже предлагали пойти учиться на учителя, но мое сердце всегда принадле-

жало малышам. Я любила играть с ними, придумывать игры, рассказывать сказки. Это было увлечение, которое постепенно переросло в нечто большее. Сегодня, оглядываясь назад, я понимаю, что мой путь был естественным продолжением тех детских увлечений и интереса к миру детства, а также рассказов близких и примера тех педагогов, которые встретились мне на жизненном пути.

Два из них запомнились мне особенно ярко — это воспитательница детского сада, о которой я уже говорила, и школьная учительница начальных классов Эльза Лазаревна Козак. Они умели найти подход к каждому ребенку, поддерживали в трудные моменты и вдохновляли на новые свершения. Доброта и терпение этих людей оставили глубокий след в моей душе.

Также большое влияние на меня оказала моя мама. Она всегда учила меня видеть в людях лучшее, помогать другим и стремиться к знаниям. Ее пример, поддержка и ее вера в меня помогли мне стать тем, кем я являюсь сегодня.

Нельзя не упомянуть и коллег заведующих, и специалиста по дошкольному образованию Галину Фроловну Фогель, которые помогли в начале работы. Они делились своим опытом, давали ценные советы. Их профессионализм и преданность делу стали для меня ориентиром.

Таким образом, мои примеры — это люди, которые показали мне, что значит быть настоящим педагогом и руководителем, и как важно любить свое дело и тех, кому ты служишь.

— Что вдохновляет вас в вашей работе?

— Во-первых, конечно, дети. Взаимодействие с ними приносит радость, а их успехи и благодарность родителей огромное удовлетворение. Каждый рабочий день уникален, потому что дети удив-

ляют своими открытиями, вопросами и идеями. Особенно приятно наблюдать, как малыши растут, развиваются и становятся самостоятельными личностями. Видеть, как они учатся общаться друг с другом, проявлять доброту и заботу. Это настоящее чудо.

Во-вторых, мне нравится работать в команде единомышленников. Наши воспитатели, специалисты, помощники, медицинские работники и другие сотрудники — настоящие профессионалы своего дела. Вместе мы создаем атмосферу тепла и заботы, творчества и успеха, где каждый ребенок получает поддержку и внимание и где каждый сотрудник и родитель может проявить себя.

Еще одна важная сторона работы — это возможность создавать условия, в которых дети, родители и работники чувствуют себя комфортно и безопасно. Я стараюсь сделать наш детский сад вторым домом для малышей и сотрудников, ведь большую часть времени они проводят здесь. Это требует большого внимания к деталям, но результат стоит всех усилий.

Ну и самое приятное в моей работе — это возможность видеть достижения детей, их улыбки и знать, что ты помогаешь им расти счастливыми и здоровыми.

— А никогда не хотелось сменить место работы?

— У каждого человека бывают моменты, когда он задумывается о переменах. Жизнь полна вызовов, и иногда кажется, что можно попробовать что-то новое. Но, честно говоря, несмотря на все трудности, которые неизбежно возникают в нашей работе, я ни разу не пожалела о своем выборе.



— Какие человеческие качества нужны для такой работы?

— Надо, в первую очередь, любить детей. Они это чувствуют и отвечают тебе тем же. На мой взгляд, для руководителя важны такие качества, как коммуникабельность, стрессоустойчивость, ответственность, целеустремленность, смелость, терпение, доброта, тактичность и уважение к другим, непредвзятость, эмпатия и умение слушать. Ну и, конечно, руководитель дошкольного учреждения в современных условиях должен уметь работать в режиме многозадачности и обладать хорошими организаторскими способностями.

Это универсальный человек. Одновременно работодатель и коллега, менеджер и администратор, педагог и учитель, психолог и конфликтолог, новатор и организатор, юрист, бухгалтер, делопроизводитель, кладовщик и хозяйственник, повар и уборщик, бригадир и строитель, дизайнер, а еще специалист по оргтехнике, охране труда, пожарной безопасности, электробезопасности и многое другое. Нужно уметь быстро переключаться между различными ролями и задачами. В условиях высокой

ПРОДОЛЖЕНИЕ
НА СТР. 7



«Особенно приятно наблюдать, как малыши растут, развиваются и становятся самостоятельными личностями. Видеть, как они учатся общаться друг с другом, проявлять доброту и заботу. Это настоящее чудо.»

ИСТОРИЯ

Три женщины

■ 8 Марта – это праздник, который напоминает нам о том, как важна женская забота, тепло и внимание. В этот день мужчины выражают свою благодарность женщинам за их доброту, терпение и любовь, ведь именно они являются основой семьи и общества.

Сегодня мы хотим вспомнить трех замечательных женщин, которые оставили след в истории Петроградской стороны. Их жизни были яркими и наполненными делами, а сердца открыты людям.

Мария Гавриловна Савина



Мария Гавриловна Савина.
Источник фото: сайт Союза театральных деятелей Российской Федерации

Одна из улиц Петроградского района носит имя этой выдающейся русской актрисы, блиставшей на сцене Александринского театра. Эта улица – знак благодарности и уважения к этой удивительной женщине, посвятившей свою жизнь искусству и благотворительности.

Мария Гавриловна родилась в семье провинциальных актеров и с детства знала, что такое труд и лишения. Ее путь к славе был непростым: прежде чем стать заслуженной артисткой Императорских театров в Санкт-Петербурге, она выступала на подмостках

многих городов России. Но, даже достигнув успеха, она не забывала о тех, кто нуждался в помощи.

В 1895 году в доме на Кирочной улице Мария Гавриловна основала Убежище для престарелых сценических деятелей. Через год ей был выделен участок земли на Петровском острове, где был возведен двухэтажный ка-

Гавриловна была похоронена у храма Николая Чудотворца при созданном ею актерском доме на Петровском острове.

Анастасия Дмитриевна Вяльцева

Судьба этой талантливой певицы напоминает сказку о Золушке. Анастасия Вяльцева родилась в небогатой семье и с детских лет была вынуждена тяжелым трудом зарабатывать себе на хлеб. Юная Настя работала горничной в гостинице, когда однажды одна постоялица, актриса, услышав ее звонкое пение, посоветовала ей попробовать себя в оперетте. Вдохновленная этой похвалой, Вяльцева оставила свою работу и начала свой путь к славе.

Ее песни о любви, страсти и радости покорили сердца слушателей. Вяльцева не только выступала на сцене, но и активно занималась благотворительностью, жертвуя деньги сиротам, больным и пострадавшим

на войне. Ее щедрость и талант принесли ей и славу, и богатство. В начале XX века Вяльцева приобрела участок с особняком и дворовыми флигелями на Карповке (здание не сохранилось до наших дней).

Жизнь певицы трагически оборвалась в марте 1913 года: она скончалась от рака крови. Перед смертью Вяльцева оставила завещание, согласно которому свои дома завещала городу. Она хотела, чтобы в них открыли больницу для рожениц. Если же городские власти откажутся, недвижимость следовало продать, а деньги передать Петербургскому университету на стипендию имени Вяльцевой для крестьянских детей. Ответственность за выполнение завещания Вяльцева возложила на своего брата.

Городская управа долго рассматривала документы о создании гинекологического отделения Петропавловской больницы на Карповке на сто мест. Гражданский ин-



Анастасия Дмитриевна Вяльцева.
Источник фото: Дзен



Марта Людвиговна Нобель-Олейникова.
Источник фото: книжный интернет-магазин Лабиринт

женер А. П. Гоголицын подготовил проект перестройки здания под медицинское учреждение. Однако планам помешали война и революция, и проект так и не был реализован.

Марта Людвиговна Нобель-Олейникова

В отличие от Марии Савиной и Анастасии Вяльцевой, Марта Хелена, младшая дочь нефтепромышленника Людвиг Нобеля и племянница знаменитого Альфреда Нобеля, не знала в юности лишения. Но она решила посвятить себя тем, кто нуждался в помощи. Марта Нобель стала одной из первых женщин в России, получивших медицинский диплом.

Поступление в Женский медицинский институт, ныне известный как Первый медицинский университет, далось ей нелегко. Руководство сомневалось, стоит ли обучать дочь миллионера, которая, возможно, выйдет замуж и оставит врачебную практику. Однако Марта Людвиговна проявила настойчивость и в 1902 году поступила в ЖМИ, а ее

избранником стал Георгий Олейников, военный врач и приват-доцент института.

Марта Нобель-Олейникова активно занималась благотворительностью и помогала своей альма-матер. Благодаря ей на Петроградской стороне были построены и оборудованы корпусы глазной и хирургической клиник. Ее интересы в медицине были сосредоточены на травматологии. На свои средства Марта Людвиговна построила клинику, где работала ассистентом, руководила рентгеновским кабинетом и работала собственной методикой лечения травм.

Марта Людвиговна также бесплатно работала врачом в детском приюте, а во время Первой мировой войны открыла госпиталь в своем доме.

После революции семья Нобель-Олейниковых эмигрировала в Финляндию, а затем в Швецию, где Марта прожила долгую и плодотворную жизнь.

Милана Ковалькова,
библиотекарь ЦРБ им. А. С. Пушкина



Грифоны стерегут Аптекарский остров

Мифические существа можно встретить не только на гербе муниципального образования

■ В геральдике не бывает случайных элементов. Каждый символ имеет свою историю и свое значение. Это в полной мере относится и к гербу муниципального образования «Аптекарский остров». В том числе и к изображенным на нем золотым грифонам. Они, согласно его описанию, — хранители истории и традиций Аптекарского острова, напоминают также о многочисленных зданиях на территории МО Аптекарский остров, построенных в конце XIX — первой четверти XX веков в стиле эклектики и поныне являющихся украшением округа.

А на доме 8А на Аптекарском проспекте можно увидеть и самих грифонов, которые с начала XX века и до наших дней украшают его фасад.



Это здание в стиле неоклассицизма напротив Ботанического сада построил в 1911–1912 годах архитектор Вячеслав Александрович Погонкин. Выпускник Императорской академии, он являлся автором проектов посольских зданий в Китае, Германии, Франции и Англии. Несколько домов было возведено архитектором и в Петербурге. А дом на Аптекарском проспекте Вячеслав Александрович спроектировал для себя и сво-

ей семьи. Возможно, поэтому его иногда именуют «дворянским гнездом».

Полностью задуманное, к сожалению, осуществить не удалось. Собственных денег для строительства не хватило, и совладельцами дома стали гвардейский офицер Борис Владимирович Трепов и ротмистр Кавалергардского полка князь Павел Павлович Путятин. А семья Погонкиных, в которой было семеро детей, заняла большую квартиру на втором этаже. Правда, жили они здесь недолго, зато само здание сохранилось и до наших дней. Сохранились и изящные грифоны на его фасаде, и не просто сохранились, а стали одним из символов Аптекарского острова.

Здесьние места с грифонами связывает еще одна фамилия. Когда-то здесь стояла усадьба князей Лопухиных (об этом нам напоминает название Лопухинского сада). На гербе этого старинного дворянского рода мы можем увидеть грифона. Таким образом получается, что «поселились» они на Аптекарском острове давно, вме-



СПРАВКА

Грифоны — это мифические крылатые существа с телом льва и головой птицы. Считаются хранителями сокровищ и ценного имущества. Поэтому их барельефы и скульптуры часто служили украшением домов. Первые изображения грифонов появились на Крите. Позднее их стали изображать в Древнем Египте и Персии. Особенно популярны грифоны были в античной Греции. О них писали Геродот и Эсхил, считавшие их вполне реальными существами. В Средневековье грифоны стали использоваться в геральдике как символы могущества и силы.

сте с владельцами герба, еще в начале XIX века.

Наш детский сад должен быть вторым домом

ПРОДОЛЖЕНИЕ.
НАЧАЛО НА СТР. 5

за то время, что вы работаете?

плотности событий это может вызывать как физическое, так и эмоциональное напряжение. Однако при положительных результатах деятельности и высоких достижениях — удовлетворение и гордость. Работа в должности заведующего необыкновенно трудная, но и в то же время очень интересная и творческая.

— Изменились как-то дети и их родители

— Безусловно. Современные дети раньше начинают пользоваться гаджетами и технологиями, они быстрее осваиваются в цифровом мире, более любознательные, но порой им не достает навыков самообслуживания, живого общения и активных игр.

Родители тоже изменились. Они ожидают от нас высокого профессионализма и индивидуального подхода к каждому ребенку, уделяют большое внимание вопросам безопасности и комфорта, активнее участвуют

в образовательной жизни своих детей, проявляя большой интерес к методикам и событиям в детском саду. Однако в связи с темпом современной жизни и развитием технологий большинство родителей стали меньше уделять внимания детям дома. Они меньше читают книг, меньше играют и гуляют с детьми, им легче включить видео или дать ребенку гаджет. Это наша общая проблема.

— Что бы вы хотели пожелать своим коллегам?

— Прежде всего, терпения и любви к своему делу.



Чтобы у них всегда хватало сил и вдохновения для новых идей и проектов, а также крепкого здоровья

и благополучия в личной жизни. Пусть работа приносит им радость и удовлетворение.

НОВОЕ МОБИЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ «ГОСУСЛУГИ.ДОМ»

поможет решать все вопросы
ЖКХ через смартфон.

В ПРИЛОЖЕНИИ МОЖНО:

▶ передавать показания и следить
за историей расходов в одном месте;

▶ направлять заявки
в управляющую организацию
и оперативно получать ответ;

▶ просматривать и оплачивать
счета за ЖКУ;

▶ участвовать в юридически значимых
общедомовых собраниях онлайн;

▶ получать новости от управляющей
организации;

▶ контролировать график работ
по капитальному ремонту и отчетность
управляющих организаций;

▶ проверять, все ли услуги оказывает
управляющая организация.

Юный пешеход

17 марта 2025 года сотрудники Госавтоинспекции во главе сврио начальника отдела Госавтоинспекции УМВД России по Петроградскому району Санкт-Петербурга майором полиции Владимиром Сергеевичем Горбуновым посетили дет-



ский сад № 25 Петроградского района и провели для детей профилактическое мероприятие «Юный пешеход».

С воспитанниками детского сада вспомнили дорожные знаки, поговорили о важ-

ных темах, а именно: «Безопасность вблизи проезжей части», «Необходимость ношения световозвращающих элементов в темное время суток», «Важность знаний и соблюдения правил дорожного движения».

Неделя детской и юношеской книги в библиотеках Петроградской стороны

■ На весенних каникулах дети и родители отдыхают от длинной третьей четверти, наслаждаются весной, которая разгорается все ярче и ярче. Именно в эти дни случается главное событие маленьких книголюбов — Неделя детской и юношеской книги. Библиотеки Петроградского района рассказывают, когда и где можно узнать о бравых солдатах и могучих богатырях из разных сказок, о книгах-юбилеях этого года, интересных фактах из жизни русских писателей и книгах, хранящих историю героических лет Великой Отечественной войны.

22 марта в 14:00 в Юношеской библиотеке имени А. П. Гайдара состоится квиз «Путешествие с героями сказок Астрид Линдгрен» для школьников 7–9 лет.

23 марта в 17:00 Библиотека книжных героев проведет интерактивную программу «Сказки Венгрии», включающую творческий мастер-класс. Еще в этот день здесь на время каникул откроется выставка «Сын Белой Лошади», посвященная фольклору Венгрии, литературным артефактам в произведениях венгерских детских писателей, фольклору. Выставка будет сопровождаться мультимедийными проекциями.

С 24 по 30 марта 3-я районная библиотека каждый день будет проводить мероприятия тематической недели «Книжное царство» — это и творческая выставка, и интерактив для читате-

лей с приятными призами, а также мастер-классы по мотивам детских книг.

24 марта в 16:00 и 26 марта в 12:00 в Центральной районной библиотеке имени А. С. Пушкина состоится интерактивная программа «Русские богатыри» — интерактивная лекция и творческая мастерская, где каждый сможет создать персональный шлем богатыря.

25 марта в 12:00 Центральная районная библиотека имени А. С. Пушкина приглашает на интерактивное занятие «История с продолжением: защитники культурного наследия». Читатели узнают о том, как создавался государственный музей Эрмитаж, как было организовано сохранение музейных ценностей в годы Великой Отечественной войны. В 15:00 в библиотеке состоится конкурсная игровая программа «За Коньком-

Горбунком в сказку русскую войдем», посвященную 210-летию со дня рождения Павла Ершова.

26 марта в 15:00 Центральная районная библиотека имени А. С. Пушкина приглашает на игровую программу «Путешествие по сказкам Андерсена», посвященную 220-летию со дня рождения Андерсена.

28 марта в 17:30 Центральная районная детская библиотека имени А. С. Пушкина проведет квест-путешествие «В поисках капитана Немо», посвященный 155-летию романа Жюль Верна «20 000 лье под водой».

28 марта в 17:30 посетители Центральной районной библиотеки имени А. С. Пушкина ждут литературную игру «По страницам любимых книг», на которой участники вспомнят персонажей известных детских книг и познакомятся с но-

выми современными детскими изданиями.

28 марта в 12:00 в библиотеке Кировских островов состоится интерактивная программа «Лохматые солдаты в произведениях Анатолия Митяева и Льва Кассиля». Ребята узнают истории о героических пушистых помощниках, благодаря которым во время войны были спасены десятки, а то и сотни человек.

29 марта в 14:00 библиотека Ленина проведет мастер-класс «Об IT-профессиях» — открытый урок по профориентации в сфере IT в формате мастер-класса.

30 марта в 12:00 Библиотека на Карповке приглашает знатоков истории и литературы на игру «Как жили русские писатели?» — литературный квест по мотивам биографий и текстов великих русских классиков.

30 марта в 12:00 в библиотеке Ленина состоится необычный мастер-класс «Владение тремя мячами» клоуна и музыканта Олега Духовникова. Участники попробуют овладеть техникой жонглирования мячами, развивая координацию и ловкость.

30 марта в 14:00 Библиотека книжных героев проведет интерактивную программу для детей 4–6 лет «Богатырские истории» про подвиги русских богатырей — Ильи Муромца, Алеши Поповича — и их друзей.

30 марта в 15:00 в библиотеке Ленина пройдет интерактивная программа «Крылатые помощники: почему птицы стали символами надежды и мира в годы Великой Отечественной войны». На занятии ребята узнают о птицах, которые в годы войны оказались настоящими помощниками для советских людей. Занятие завершится мастер-классом, на котором участники сделают подвеску в форме птицы мира.



Подробнее узнать о любом мероприятии и зарегистрироваться на встречу можно на сайте pr-cbs.ru и на страничках библиотек в социальных сетях.